

2025年
12月04日
星期四
农历乙巳年十月十五
第89期(总第2957期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yp-times.shyp.gov.cn E-mail:yp@yp-times.cn



聚焦中心大局,压实法治建设政治责任 区委常委会传达学习总书记重要讲话重要指示精神,研究依法治区等

本报讯 11月28日下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上发表的重要讲话精神、习近平总书记对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神和市委常委会有关会议精神,听取我区贯彻落实中央全面依法治国工作会议及市委中心组学习会精神情况的汇报。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,继承和发扬老一辈革命家崇

- 切实把怀念和敬仰之情转化为干事创业的强大动力
- 全面彻底排查整治风险隐患,维护好人民群众生命财产安全和社会稳定
- 以更高站位把握全面依法治区政治方向,以更实举措助力建设现代化人民城市,以更强合力推动落实依法治区任务

高精神风范,进一步坚定理想信念,进一步锐意改革创新,进一步厚植为民情怀,进一步培树优良作风,切实把怀念和敬仰之情转化为干事创业的强大动力。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记重要指示精神,认真落实市委各项要求,以对党和人民极端负责

的态度扎实落实好全区高水平安全发展大会的各项部署要求,以“如履薄冰”的警觉全面彻底排查整治风险隐患,以“时时放心不下”的责任感严格落实安全生产责任制,维护好人民群众生命财产安全和社会稳定,努力为杨浦高质量发展保驾护航。

会议指出,要对标中央精神和市

委要求,立足杨浦实际、深入学习领会、坚决贯彻落实,切实把习近平法治思想转化为推进全面依法治区的生动实践。要突出学深悟透,强化理论武装,抓好宣传教育,加强规划引领,以更高站位把握全面依法治区政治方向。要聚焦中心大局,以法治优化营商环境、化解基层纠纷、守护民生福祉,以更实举措助力建设现代化人民城市。要加强党的领导,压实法治建设政治责任,健全协同联动工作机制,以更强合力推动落实依法治区任务。

会议还研究了其他事项。

■记者 郑潇萌

完善全民参保长效机制

本报讯 区委副书记、区长周海鹰日前主持召开区政府常务会议,邀请三位公众代表列席,参与《关于建立多部门协同推进基本医保全民参保联动长效机制的实施方案》(以下简称《实施方案》)审议,对政府工作提出意见建议。

在听取区医保局关于制订《实施方案》情况的汇报后,上海开放大学经济管理学院院长孙慧教授建议:“积极探索灵活就业人员、新业态从业人员参保面的新路径,打造可复制的试点经验,为区内在线新经济持续健康发展提供坚实医保保障。”

“高校学生是推动人口高质量发展、孕育新质生产力的关键力量。”同济大学医院党总支书记徐纪平建议,立足高校学生群体特点和参保工作实际,从“分层服务”与“数据赋能”两大维度,针对不同阶段学生需求量身定制差异化方案,深化学籍信息与医保参保系统深度融合对接。

上海商米科技集团股份有限公司人力资源部高级经理陈鲲表示,企业职工参加医保是职工健康权益的核心保障,也是企业履行法律义务的直接体现,建议进一步强化对企业参保的个性化指导和服务,同时商米科技也将从“服务优化”与“场景拓展”双轨发力,政企协同推进医保经办服务升级,拓展场景实践应用,探索深化全民参保宣传。

周海鹰表示,三位公众代表从不同角度提出的意见建议具有很强的针对性和操作性。全民参保是社会保障体系建设的核心目标,是惠及民生的基础性工程,既要强化数据赋能,精准识别高校学生、企业职工、灵活就业人员等不同群体的参保状况与需求;又要强化宣传推广,用群众“听得懂、记得住”的方式,切实提高群众的政策知晓率和参保积极性,让医保惠民政策真正惠及千家万户。

区领导尼冰、徐建华、王浩、吴雷、于洋、苟如虎,区人武部政委于奇,区政府各委办局、街道,区属企业(集团)主要负责同志参加会议。会议还审议了其他事项。■封辰霏

志愿服务绘就动人底色

本报讯 12月1日,“人民城市·杨浦暖流”“12·5”国际志愿者日主题活动服务暨“专业社工+志愿服务”社志融合推广行动,在复兴岛启动,83个志愿服务项目将在社区、园区、商区、高校火热开展。区委副书记、区长周海鹰,区政协主席邹荀,上海市委社会工作部社会工作服务与志愿服务推进处代表,及全国“四个100”最美志愿者、“老杨树宣讲汇”成员代表共同见证。

区委副书记周嵘,上海联劝公益基金会、上海市禁毒志愿者协会及消防救援、养老服务、未成年保护、社会心理服务等领域的项目负责人共同见证“邻里守望”握手伙伴营正式建立。

志愿服务是人民城市的生动注脚、基层治理的重要力量。现场还为进博会志愿者代表颁发感谢状,上海市社会工作者协会会长、华东理工大学社会工作与社会政策研究院副院长范斌解读了“社志融合”联动模式与试点成效。■封辰霏

秋意漫滨江

深秋的银杏为杨浦滨江的“绿之丘”点上灿烂的金色。沿着Z字形的坡道缓步而上,一侧是锈红色的工业遗存,一侧是金叶摇曳的银杏,秋天让时代的骨骼与季节的华彩交融成漫长的对望。

杨浦滨江,城市工业“锈带”已成为生活“秀带”,如今正在崛起新的产业“金带”。杨浦滨江的美团、B站、抖音三大核心项目将于明年同步竣工,这里即将迎来又一次历史性变革。

在杨浦,一排排银杏迎来年度“高光时刻”,不妨打卡这些最佳观赏点。黄兴公园湖畔,高大的银杏交织成一片华丽的穹顶,政和路与国晓路交叉口近一公里长的道路两旁,金色的银杏列队而立勾勒出流光溢彩的都市隧道,从轨交十号线同济大学站1号口出来,满树金叶在百年学府书卷气的浸染下,亦成为时光的哲人。

■记者 王歆瑜 王子亮

